



Получено на 12. VIII. 36  
Предс. проф. Писаров

До Господина  
Председателя на Съюза за Закрила  
Родната Природа.

Г. ПРОФЕСОРЪ Д-ръ Ст. Петковъ  
Ст. София.

АКСАКОВСКО  
СЪЮЗЪ ООМ ЗА ЗАКРИЛА РОДНАТА ПРИРОДА

№ 5557  
10 IX 1936 г.

С. АКСАКОВО.  
ВАРШЕНСКА ОБЩИНА

По поводъ статията Ви, печатана в Миръ отъ 3. т. м. подъ надсловъ "Природни паметници", приложени къмъ настоящето, представямъ Ви, Господинъ Председателю, преписи отъ всички писма изходящи отъ повърнената ми община по поводъ на цитиранитѣ въ статията-природни паметници.

Съдете по тѣхното съдържание имало ли е нѣкога общински сел. кметъ, който толкова компетентно и присърци е писалъ до отговорни фактори по въроса. Нека отъ съжитѣ да се види дали изнесеното въ в. Миръ, както и въ в. Утро отъ 4. т. м. е върно или не е.

Къмъ приложенитѣ писма ще прибавя: 1/ Мѣстността "Дикили-Ташъ" е напълно запазена такава, каквато бѣше при поставянето ми Кметъ на Аксаковската сел. община. Разрушения ставатъ, но само такива, които природата извършва.

Понеже Господинъ Управителъ въ село на друга община е забелязалъ по-големи камъни на подобаваци тѣзи на "Дикили Ташъ", подобни на които има южно отъ с. Бѣлево и въ една твърде голѣма околност, то за всѣки случай и за да бъдемъ въхъ абсолютно запазени отъ злосторници, съмъ писалъ писмото до кметскиятъ намѣстници на с. с. съседни на въпросната мѣстност, макаръ че нѣма похищения. (Мо за всѣки случай и за предпазване)

2/ Бедната Аксаковска сел. община по осемъ мѣсеца не може да изплаща на служащитѣ заплатата имъ, следователно не е по силитѣ ѝ да направи това, което е тѣй необходимо, видно отъ писмата, за тѣй красивата мѣстност, още повече че са необходими доста голѣми средства-за изправяне на всички паднали камъни съ специални кривоколки и циментирването имъ.

3/ Що се отнася до твърдението, че отъ побититѣ камъни е вземано за камъкъ за настилка на шосето, то абсолютно невѣрно и неоснователно, тѣй като камъка е варовитъ и неприемливъ отъ Варненското Окол. Инженерство, като негоденъ за чакълъ. При направенъ опитъ да се влезе въ мѣстността дори съ празна кола се указа невъзможно, понеже теренътъ се състои отъ извънредно дребенъ пѣськъ, дълбокъ 5-6 метра и добитъкъ и каруца потъватъ и не могатъ да се движатъ.

Ако единъ коларъ отъ съседнитѣ села би тръгналъ да отиде въ мѣстността "Дикили ташъ", ще намѣри по нѣтъ си съ стотици хиляди куб. м. камъкъ и то тѣкмо такъвъ-приемливъ и годенъ за настилка на шосе, който ще бѣде удобенъ отъ приемчи-ка-пикьора, за да не става нужда да отива чакъ на "Дикили ташъ" гдето ще му затъне колата и добитъка, за да вземе камъкъ, кой-

то е не-приемливъ и негоденъ за настилка на шосе, а най-важното ,  
неможе да го изнесе.

Цитирания въ статията камъкъ за настилка на шосето е го-  
товъ кубиракъ и не-научканъ, може да се провери и установи, че е  
дребенъ камъкъ, събранъ отъ далечно разстояние отъ мѣстността, кой-  
то съвсемъ не е интересенъ и такъвъ има съ милиони куб. метри въ  
околността, която е камениста.

4/ Макаръ засегнатъ и обиденъ отъ писаното, азъ въпреки голѣ-  
мия ми интересъ, грижи и подета инициатива и то съ голѣмъ идеализъмъ,  
все пакъ съмъ доволенъ, че се даде гласностъ на единъ твърде ва-  
женъ въпросъ и ако трѣбва да чувства че си е изпълнилъ дълга, ка-  
то пръвъ е повдигналъ въпроса, то <sup>сильно</sup> бихъ <sup>былъ</sup> доволенъ, ако въпреки  
всичко се направи необходимото, което препорачвамъ въ писмата си.

5/ Следъ като излагамъ горното, Моля за Вашата прѣценка и  
тази на авторитѣ на статията въ в. Утро отъ 4. т. м., като въ името  
на справедливостта и човѣшкото достойнство, Ви моля да опровергавате.

Комисия на специалисти не е идвала въ повѣрената ми община,  
нито ми е известно да е идвала такава, желателно е поне сега да дой-  
де, за да се взематъ всички необходими мѣрки и направи нужното

22.64  
ПРИЛОЖЕНИЕ: Писма №№ 1835, 1872, 3922, 1873 и протоколъ № 8



*[Handwritten signature]*